

短短20余米的路上遭遇10多次传单“骚扰”

# 街头乱发传单频给行人添“堵”

文/本报记者 王帅 实习生 乔小林

发放传单是商家宣传的一种方式,但是胡乱发放就会给行人及环境带来负面的影响。内容各异的传单总是出现在市区人流密集区,商家利用此方式过度宣传的同时,行人和环卫工人却有苦难言。

市民>>

## 传单漫天飞,让人“伤不起”

遭遇传单的“组团堵截”,市民郭先生很无奈,“过条马路怎么这么难!”24日,郭先生在20余米的昆明路上遭遇了10多个传单发放员的“骚扰”。郭先生介绍,他们往自己手里塞传单不说,还成了推销客,一直介绍着自己的宣传产品。短短的20米,郭先生走了5分钟,还“收获”了厚厚一沓彩色宣传单,绝大部分是房产广告。“他们太热情了。”走远以后,郭先生把厚厚一沓宣传单塞到了垃圾桶里。

郭先生所说的路段在一家超市门口,而超市紧挨着步行街,人流密集。超市门口10多个人各抱着一摞宣传单,发给过往行人。宣传单上房产、电器、摄影、美容、保健、医疗等内容各异,绝大部分是房产介绍。

发放房产广告的牛女士介绍,她没有基本工资,只拿提成,因此发传单的对象需经过她自己的挑选,外地口音、穿戴成熟、

年轻夫妻是她的主要发放目标。碰到主动咨询的,她会详细讲解,并留下联系方式。

发放祛痘产品广告单的小李介绍,她发传单的工资是一天35元,将顾客带去店里有10元的提成。本来这种产品主要针对年轻女性,但她顾不得观察行人的脸上是否有痘,见人就给。小李称,她也知道需要选择合适的对象,以减少因乱发带来的浪费,但那样效果甚微,只好采取漫天撒网的方式。

和小李同样“天女散花式”发传单的人不在少数。在步行街、商业街、海港客运站、汽车站、火车站等人流密集处,随处可见的传单成了独特的“风景”。有的直接送至行人手中,有的塞至自行车筐和私家车的门把手中,有的传单甚至“追”到了市民的家门口,不少市民表示传单让人“伤不起”。

环卫工人>>

## 散落的传单让人又恨又爱

和郭先生有同样经历的人不在少数,短短几十米的路程“步履维艰”。小王是个上班族,在大学里干过发传单兼职工作的她深知这个工作的辛苦,于是她每次都善意地接过传单。但小王的善心似乎得到误解,接过一份传单的她总是被源源不断的彩色纸片压过来,并伴有询问和介绍。最终,不堪“骚扰”的小王决定绕道而行。

记者在几个人流密集区观察发现,发放宣传单的广告人员大多漫无目的地乱发,不理睬路人是否需要。一部分行人态度坚决,拒绝接过广告单。而收到传单的路人,会根据传单的类型决定是否仔细观看。如某服装博览会的传单,大多数

路人接过传单后会仔细地翻看并收好;妇科传单或书册,许多女性接过手之后瞄过几眼就扔掉了;房产广告,有的行人直接扔掉,如果行人进行现场咨询,此时其他传单人员便都会围上来。拿在手上的传单,有的扔在路上,有的扔到垃圾桶中,或放在休息凳上。

被扔在地上的广告单给环卫工人增加了不少工作量。“尤其是周末,路上扔的到处都是。”大世界附近的环卫工人宋师傅称,他清扫垃圾时通常会准备一个袋子,专门盛放被扔掉的宣传单。对于这些传单,宋师傅又恨又爱,恨的是工作量增加了,爱的是这些广告单可以以每斤4.5毛的价钱卖废品。



在昆明路上,不少传单发放员在向行人散发传单。  
本报记者 侯书楠 摄

城管部门>>

## 缺少明确法规监管

### 商家应自觉文明发放传单

发放房产传单的工作人员侯先生称,发放广告单是对产品的宣传,提高产品知名度。另外,由于有工资提成这一动力,因此,传单发放员大多采用广撒网的形式。

威海市城市管理行政执法局的工作人员牛建军介绍,为了创建文明城市,城管局曾在市区悬挂“请勿散发小广告”的标语,并派工作人员上街劝阻随意散发广告的行为,取得了一定效果。但散发广告的地点和

人员众多,因此怎样才能根治是个难题。“还是靠自觉。”牛建军说道,鉴于市区散发的主要是房产广告单,城管局也曾与多家房产公司沟通过,但未能达成一致。

另外,牛建军介绍,目前还没有明确的法规和条例对此行为进行规定,所以也无法对这种行为进行强制禁止。牛建军通过本报呼吁各商铺自觉采取文明的发放传单方式,“爱护环境,方便行人。”

## 专家提醒市民

### 注意防杨柳絮过敏

本报威海5月24日讯(记者 王帅 实习生 乔小林) 24日上午,一位80多岁的老人被送到市立医院皮肤科急诊室,老人脸部和眼睛又红又肿。经诊断,老人是杨柳絮过敏症。专家提醒,现阶段是杨柳絮纷飞时,谨防出现皮肤过敏、过敏性鼻炎、哮喘等症状。

“走在路上的时候常有杨柳絮钻到鼻孔里,痒痒的,想打喷嚏。”市民刘女士指着道路两边的柳树告诉记者,每年这个时节杨柳絮都会满天飞,并持续十多天。山大威海分校学生小张则将全身武装,只要碰到杨柳絮就浑身起红疙瘩的他只好尽量减少出门次数。

威海市立医院皮肤科副主任医师于学红建议,年轻人外出游玩时,应注意保护暴露在外的皮肤,最好佩戴口罩、纱巾,或穿高领衣服,外出回家后应立即清洗脸部。

杨柳絮还容易引发季节性过敏性鼻炎、哮喘等呼吸道疾病。市立医院耳鼻喉科主任宋建京建议,季节性过敏体质者可以自备辅舒良、布地奈德鼻喷剂、扑尔敏、息斯敏等常见抗过敏药物。

## 结交网友不慎

### 失财又险些丧命

本报威海5月24日讯(记者 陶相银 通讯员 于强) 21日,孙某与网友刘某约会时,在刘某家中持刀抢劫刘某财物,因担心刘某报警动了杀机,并连捅刘某十几刀,致使刘某重伤。

21日13时40分许,市区一居民楼上突然传来呼救声,楼下众人循声望去,发现4楼一家的窗台上趴着一个满脸是血的妇女。居民曹先生和几个邻居赶忙跑到楼上并报警。民警赶到后,将该女子送往医院抢救,在对该女子进行询问后得知,该女子姓刘,行凶者为她的一名网友孙某。22日夜,孙某在荣成石岛落网,警方连夜对其进行突审,孙某交代了抢劫、行凶的犯罪事实。

24日上午,记者在威海市看守所见到了30岁的孙某。孙某称,他是三个多月前通过网聊与刘某结识的,孙某还数次到刘某家中做客。近期,孙某因为手头拮据,便动了抢劫刘某的念头。21日中午,孙某赶到刘某家中,用水果刀威逼刘某掏出手机、银行卡等财物后,由于担心刘某报警,遂动了杀机。事后,孙某将银行卡内的钱取出,竟约了一帮网友去唱歌、喝酒。目前,孙某已被刑事拘留。



# 【齐鲁晚报招聘启事】

因事业发展需要,齐鲁晚报《今日威海》在威海招聘  
金融、房产、汽车等类采编及业务员共10名。  
招报纸发行员10名、分类广告业务员10名。

虚位以待



应聘报名,面试正在进行中,欲了解详情请电话咨询!

#### 采编任职要求:

1. 本科以上学历,有在媒体工作经验者优先;
2. 具有一定新闻敏感性和文字功底,对金融、房产等领域有较深认识;
3. 具备良好的沟通能力,团队协作能力强,有较强的责任心;
4. 能适应经常出差,吃苦耐劳,为人正直,诚实守信。

有意者请投递简历至 wangyongtian@qlwb.com.cn,邮件请注明应聘,我们将通知您面试时间,咨询电话:2856612

有意者请投递简历至 wangyongtian@qlwb.com.cn,咨询电话:2856612

#### 业务员任职要求:

1. 市城较好,性格开朗,敬业、诚信、积极;
2. 良好的沟通能力和服务意识,从事过相关工作者优先;
3. 自信开朗,能承受一定的工作压力;
4. 较强的口头表达能力,良好的人际沟通能力,较强的团队合作精神。

#### 分类业务员任职要求:

1. 市城较好,性格开朗,敬业、诚信、积极;
2. 自信开朗,能承受一定的工作压力;
3. 较强的沟通能力,团队协作能力强;
4. 良好的人际沟通能力,较强的团队合作精神。